

### SKLEPI ZBORA ZDRUŽENEGA DELA SO KRŠKO

#### V ZVEZI Z OCENO O IZVAJANJU STABILIZACIJE

Zbor združenega dela skupščine občine Krško je na svoji 39. seji dne 27.10.1981 obravnaval oceno izvršnega sveta o tekočih problemih v izvajanju stabilizacije in oceno predsedstva občinske skupščine o delovanju skupščinskega delegatskega sistema in je v zvezi s tem ter v skladu s stališči 38. seje družbenopolitičnega zbora z dne 26.10.1981 sprejel naslednje ugotovitve in sklepe:

1. Zbor ugotavlja, da je v oceni izvršnega sveta izpostavljena celovita problematika, v kateri se združeno delo v naši občini sooča z zelo perečimi problemi, med katerimi najbolj izstopa vprašanje zaostajanja v izvrševanju planskih obveznosti zlasti na področju fizičnega obsega proizvodnje in izvoza na konvertibilno področje.  
Ker je do konca letošnjega leta na razpolago le še nekaj nad 40 delovnih dni, so potrebni skrajni naporji za izvršitev za leto 1981 dogovorjenih planskih obveznosti.  
Zato zbor nalaga vsem samoupravnim organom v vseh temeljnih in drugih organizacijah združenega dela, da na podlagi vsestranske in temeljite ocene stanja sprejmejo ustrezne ukrepe in storijo vse, da bodo z resolucijo in drugimi planskimi dokumenti dogovorjene naloge za leto 1981 v celoti izvršene.
2. Posebno pozornost je treba nameniti nalogam za doseg plana in dogovorjenim obveznostim na področju izvoza na konvertibilno področje. Dosledna usmeritev in prizadevanja za maksimalno možno povečanje izvoza predvsem na konvertibilno področje mora biti letošnja prioriteta naloga in trajna planska in proizvodno-poslovna naravnost v prihodnjem obdobju.
3. Zbor v zvezi s tem poročilom oziroma oceno o tekočih ekonomskih problemih zavezuje vse samoupravne organe v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih za dosledno izvrševanje sklepov zborov občinske skupščine z dne 24.7. in 28.9.1981 ter v zvezi s tem zahteva, da se zaostri neposredna odgovornost na vseh ravneh.  
Na podlagi zgoraj navedenega se mora v razpravo o resoluciji za leto 1982 vključiti tudi ocena izvrševanja navedenih sklepov.
4. Zbor zadolžuje vse odgovorne organe, da je potrebno takoj vzpostaviti tesnejše stike in neposredno sodelovanje med delovnimi organizacijami in izvršnim svetom in njegovimi organi v zvezi s planiranjem in tekočim spremljanjem izvrševanja plana in v ta namen vzpostaviti trajni sistem medsebojnega informiranja.

**SKLEPI SKUPŠČINSKIH ZBOROV NA OKTOBRSKI SEJI**

**V ZVEZI Z OCENO DELOVANJA DELEGATSKEGA SISTEMA**

Zbori skupščine občine Krško so na 39. seji zbora združenega dela in 39. seji zbora krajevnih skupnosti dne 27.10.1981 ter na 38. seji družbenopolitičnega zbora dne 28.10.1981 obravnavali oceno predsedstva občinske skupščine o delovanju skupščinskega delegatskega sistema ter so v zvezi s tem sprejeli naslednje sklepe:

1. Zbori zadolžujejo vse vodje temeljnih delegacij, da dosledno izvajajo na seminarju iz aprila 1980 dogovorjene in z dopisom št. 1-130-4/80 z dne 5.5.1980 predložene naloge v zvezi s pripravo seje delegacije in za zbor skupščine.
2. Zbori zadolžujejo vse vodstvene in samoupravne organe v delovnih organizacijah in krajevnih skupnostih, da bodo odalej redno vsa pomembna vprašanja, ki bodo na dnevnem redu skupščine, predhodno obravnavali samoupravni organi skupaj s svojo delegacijo. Zagotoviti morajo najtežnjejšo povezanost temeljnih delegacij s samoupravnimi organi ter vodstvu in strokovnimi službami ter nuditi potrebno strokovno pomoč delegaciji in delegatom.
3. Zbori nalagajo izvršnemu svetu neposredno skrb in odgovornost za pravočasno pripravo sejnega gradiva in že v novembru 1981 je treba doseči, da bodo predlagatelji pripravili ustrezne povzetke sejnih gradiv glede na funkcijo in namen informiranja vseh udeležencev v procesu dela skupščine in njenih delovnih teles.
4. Sekretariat občinske skupščine mora skrbeti za dostavo sejnega gradiva vsem zainteresiranim subjektom skupščinskega dela, za dosledno izvajanje določil poslovnika skupščine in drugih ustreznih organizacijskih in tehničnih opravil in nalog.
5. V sistemu dela zborov skupščine se mora dosledno uveljaviti njihova samostojnost, zlasti zbora združenega dela in zagotoviti polna aktivnost dela delovnih teles, seje družbenopolitičnega zbora se naj sklicujejo pred sejami ostalih zborov in hitreje se naj uveljavlja njena funkcija zainteresiranega in vse manj soodločujočega zbora.
6. Maksimalno se mora razvijati in dosledno uresničevati vloga in funkcija skupščine kot konference delegacij za zbor republiške skupščine ter v skladu s tem ustvariti vsi pogoji za izvajanje te naloge.
7. Predsedstvo občinske skupščine naj prevzame zadolžitev za ponovno aktiviranje dela delovnih teles skupščine ter zaostrji odgovornost članov za delo v teh telesih.

"NAŠ GLAS" - SKUPNO DELEGATSKO GLASILO OBČINE KRŠKO

Izdaja: INDOK center občine Krško - Izhaja po potrebi - Naklada: 800 izvodov - Tiska "tiskarna" SO Krško - Odgovorni urednik: Ivan KASTELIC - Oblikovalec: Niko KEŠE - Naslov uredništva: INDOK center občine Krško, CKŽ 14, 68270 Krško; telefon: (069) 71 711, interna 33

Veseli bomo vsakega vašega prispevka ali informacije!

## O STALIŠČIH DRUŽBENOPOLITIČNEGA ZBORA

Družbenopolitični zbor je na 38. seji dne 26.10.1981 obravnaval oceno izvršnega sveta o tekočih problemih v izvajanju stabilizacije in oceno predsedstva občinske skupščine o delovanju skupščinskega delegatskega sistema.

V zvezi s tem je sprejel stališča, ki jih je posredoval ostalima zboroma.

V smislu teh stališč sta zbor sprejela določene sklepe.

Družbenopolitični zbor pa je zavzel v zvezi z aktualnimi problemi v preskrbi s celuloznim lesom v Tovarni celuloze in papirja Djuro Salaj Krško stališče, da se naj že zšete aktivnosti za zagotavljanje redne preskrbe z lesom in še posebej za večjo ekonomičnost v gospodarjenju z gozdovi v okviru celovitih reprodukcijskih odnosov nadaljujejo.

---

a k t u a l n o - a k t u a l n o - a k t u a l n o - a k t u a

V O L I T V E ' 8 2

Izteka se prvi del priprav na delegatske skupščinske volitve, ki bodo v letu 1982 - evidentiranje možnih kandidatov.

V dosedanjem delu naj bi koordinacijski odbori za volitve in kadrovska vprašanja (pri osnovnih sindikalnih organizacijah in pri krajevnih konferencah SZDL) že opravili evidentiranje in usklajevanje list možnih kandidatov za nosilce raznih funkcij in dolžitev. V nadaljnjem delu pa bodo koordinacijski odbori morali pričeti kandidacijski postopek.

Koordinacijski odbor za kadrovska vprašanja pri OK SZDL je na seji 21.10.1981 ugotovil, da je odstotek evidentiranih žensk, mladih in komunistov - glede na dejansko sestavo populacije - sorazmerno nizek. Dogaja se celo, da je TOZD, ki zaposluje samo žensko delovno silo in ki v svojih vrstah premore le enega moškega, ravno njega evidentirala kot možnega kandidata za pomembno dolžitev.

V načelu naj bi bil vsak član zveze komunistov nekje evidentiran, če pa ni, to lahko tudi pomeni, da v svojem neposrednem okolju ne uživa osnovnega družbenega priznanja in ugleda. Skratka: taka popolna pasivnost nikakor ni združljiva s članstvom v ZK.

Koordinacijski odbor je tudi ugotovil, da se pojavljajo pomanjkljivosti pri evidentiranju rožnih kandidatov za nosilce raznih funkcij v družbenopolitičnih skupnostih, organizacijah in samoupravnih interesnih skupnostih. Doslej je poslalo take predloge za možne nosilce funkcij le 5 koordinacijskih odborov, in sicer pri krajevnih konferencah SZDL v Podbočju, Kostenjevici, Krškem, na Senovem in v KS Rožno-Presladol. Iz združenega dela sta doslej prišla le 2 predloga. Družbenopolitične organizacije v občini Krško so - razen občinskega odbora ZZB NOV - vse ostale še na začetni stopnji teh dejavnosti in zaostajajo v izvajanju načrtov. Največ so na tem področju naredili organi v samoupravnih interesnih skupnostih, je menil koordinacijski odbor.

Zaradi tega zamujanja bo zelo težko voditi nadaljnje pravočasno usklajevanje kadrovskega potreb in usmeritev v občini, regiji in republiki.



OTROK -

POMEMBEN

SUBJEKT

DRUŽBENEGA

RAZVOJA

Ob koncu leta bo o družbeni skrbi za mladi rod razpravljala zvezna konferenca Socialistične zveze delovnih ljudi Jugoslavije. Za to razpravo bo potrebna širša informacija, ki naj bi izhajala iz ugotovitev, kako v pisarnih okoljih uresničujemo naloge, povezane z družbeno skrbjo za otroka.

Sekcija za zdravstvo in socialno politiko pri zvezni konferenci SZDL je o pripravah na konferenco razpravljala na podlagi gradiva, ki ga je pripravil njen odbor za družbeno skrb o otrocih. V tem odboru so ob sodelovanju republiških in pokrajinskih konferenc SZDL pripravili tezo z naslovom „Otrok - pomemben subjekt družbenega razvoja“. S pomočjo te teze naj bi po sklepu zvezne sekcije potekala javna razprava, v kateri bi lahko vsi dejavniki zares celovito pregledali svoje naloge in odgovornosti ter možnosti za razvoj družbene skrbi za otroka.

Na priporočilo svetov za zdravstvo in socialno politiko in za družbeno aktivnost žensk pri republiški konferenci SZDL je v Sloveniji prevzela nalogo, da prevede tezo in jih objavi. Skupnost otroškega varstva Slovenije to nalogo opravlja kot sestavni del vsebine letošnjega tedna otroka, v katerem bomo kot sestavino celovite družbene skrbi za otroka bolj zbrano in poglobljeno obravnavali probleme razvojnih motenih ali kakorkoli drugače prizadetih otrok.

S tezami dajemo pobudo ne le skupnostim otroškega varstva, ampak tudi vsem drugim samoupravnim skupnostim, v katerih delavci in občani izražajo svoje in družbene interese glede zdravja, rasti, vzgoje, izobraževanja in socialne varnosti otrok, za ustvarjanje takega vzdušja, v katerem bi lahko socialistična zveza skupaj s sindikati ter v vseh oblikah in na vseh ravneh kot fronta socialističnih sil ocenila, kaj smo v celoviti skrbi za mladi rod že dosegli in kaj bomo morali še storiti.

Pričakujemo, da bo razprava zajela najširši krog delavcev in občanov pa tudi strokovne in znanstvene ustanove, društva in organizacije.

Razprava je tematsko vezana na najdražje, kar imamo, na otroke, ki so naša ljubezen in skrb, naša sreča in pogoj varne in mirne bodočnosti.

V Skupnosti otroškega varstva Slovenije smo prepričani, da je razprava od tezah lahko tudi pomemben prispevek k urejanju našega življenja in dela v sedanjih zaostrenih razmerah in spodbuda vsem nam, da poiščemo nove vsebine in oblike v razvoju družbenega varstva otrok v sleherni delovni organizaciji, v krajevni skupnosti in v občini.

**STALIŠČA  
DRUŽBENOPOLITI-  
ČNEGA ZBORA  
V ZVEZI Z OCENO  
IZVAJANJA  
STABILIZACIJE  
IN DELOVANJA  
DELEGATSKEGA  
SISTEMA  
V OBČINI KRŠKO**

Družbenopolitični zbor SO Krško je na 38. seji dne 26. oktobra 1981 obravnaval oceno izvršnega sveta o tekočih problemih v izvajanju stabilizacije in oceno predsedstva občinske skupščine o delovanju skupščinskega delegatskega sistema ter v zvezi s tem sprejel naslednja

**STALIŠČA:**

1.

Zbor ugotavlja, da je v oceni izvršnega sveta celovito zajeta problematika, s katero se združeno delo v naši občini sooča, pri čemer najbolj izstopa vprašanje zaposťavanja v izvrševanju planskih obveznosti, zlasti na področju fizičnega obsega proizvodnje in izvoza na konvertibilno področje.

Ker je do konca letošnjega leta le še nekaj nad 40 delovnih dni, bodo potrebni skrajni napor za izpolnitev dogovorjenih planskih obveznosti. Zato zbor sodi in predlaga zboru združenega dela, da je potrebno v vseh traeljnih in drugih organizacijah združenega dela na podlagi vsestranske in temeljite ocene stanja sprejeti ustrezne ukrepe in storiti vse, da bodo z resolucijo in drugimi planskimi dokumenti dogovorjene naloge v celoti izvršene.

**OTROK - POMEMBEN SUBJEKT  
DRUŽBENEGA RAZVOJA**

**Teze za javno razpravo**

V letu 1978 so v socialistični zvezi tekle obširne razprave o vprašanjih, ki zadevajo družbeno skrb za otroka, na tej podlagi pa je 5. oktobra 1978. leta predsedstvo zvezne konference SZDLJ sprejelo programski dokument o uresničevanju družbene skrbi za otroke v razmerah nadaljnega uveljavljanja samoupravljanja in o nalogah socialistične zveze.

Politična stališča o družbeni skrbi za otroka izhajajo iz idejne podlage, ustvarjene med NOV in socialistično revolucijo, zatem iz programa ZKJ in dokumentov devetega, desetega in enajstega kongresa ZKJ ter dokumenta predsedstva zvezne konference SZDLJ. Ocene doseženih rezultatov pri poglobljanju družbene skrbi za otroka, ki jih vsebujejo vsi ti dokumenti, pa so omogočile oblikovanje idejno dosledne in enotne idejne podlage jugoslovanskih akcij, ki so bile še posebej številne v mednarodnem letu otroka, ki so ga leta 1979 razglasili Združeni narodi.

V letu 1979 smo družbeno skrb za otroke obravnavali celovito - tako s stališča celotnega ekonomskega in socialnega razvoja, sodobnih pogledov na družbeno skrb za otroke ter s stališča, da je otrok subjekt svojega razvoja.

Upošteva vse to, so zlasti pomembni sklepi znanstvenih in strokovnih simpozijev in razprav, ki jih je organiziral jugoslovanski odbor za mednarodno leto otroka, pa tudi razprav v SZDL - med njimi je bila še posebej pomembna okrogla miza na temo „družbeni razvoj in otrok“ - ter razprav na skupni seji sveta Zveze sindikatov Jugoslavije in predsedstva Konference za vprašanja družbenega položaja žensk Jugoslavije, posvečeni aktualnim vprašanjem materinstva in solidarnosti.

Posebno kvaliteto v tako široko organiziranih razpravah predstavlja ugotavljanje ovir v prizadevanjih, za hitrejše uveljavljanje odgovorne politike na tem področju ter tistih vprašanj, ki jih moramo reševati z organizirano družbeno akcijo.

Zvezna konferenca SZDLJ je ocenila, da moramo zagotoviti stalno i vedno živo politično akcijo na področju družbene skrbi za otroka, saj gre za pomemben kompleks vprašanj sedanjega in še posebej bodočega ekonomskega in socialnega razvoja. Zato se je zvezna konferenca odločila, da bo na jesen razpravljala o temi „otrok - pomemben dejavnik družbenega razvoja“. Podlaga za gradivo, ki bi ga naj pripravili za to sejo, naj bi bila široka javna razprava v krajevnih skupnostih, v organizacijah združenega dela, v družbenih organizacijah, v združenjih občanov in v strokovnih društvih, v občinskih, republiških in pokrajinskih konferencah SZDL, v razpravi pa naj bi sodelovali tudi predstavniki organov in organizacij, ki se v federaciji, v republikah, pokrajinah in občinah ukvarjajo z vprašanji družbene skrbi za otroka.

Sekcija za zdravstvo in socialno politiko zvezne konference SZDLJ je ob aktivnem sodelovanju vseh nosilcev priprav na sejo zvezne konference SZDLJ pripravila teze za javno razpravo. Teze poudarjajo tista vprašanja

družbene skrbi za otroke, ki so tako aktualne kot dolgoročneje narave, zato je namen seje zvezne konference SZDLJ:

- opredeliti družbeno skrb za otroke kot sestavino ekonomskega in socialnega razvoja ter uveljavljanja odgovornega starševstva;
- povezati v SZDLJ prizadevanja vseh družbenih dejavnikov v skrbi za otroke, da bi tako na vseh področjih življenja in na vseh ravneh samoupravnega združevanja zagotovili celovito obravnavanje potreb otroka;
- opredeliti prizadevanja vseh družbenih institucij, zlasti pa vzgojno-izobraževalnih, zdravstvenih, socialnih, kulturnih in drugih ter sredstev javnega obveščanja, ki zadevajo otroke;
- valorizirati rezultate široke aktivnosti v mednarodnem letu otroka, da bi tako zagotovili hitrejši in kvalitetnejši napredek vseh pogojev za življenje in razvoj mlade generacije.

### 1. REVOLUCIONARNI IN RAZREDNI ASPEKT DRUŽBENE SKRBI ZA OTROKA

Delavski razred in družba kot celota sta življenjsko zainteresirana za otroke in za vsestranski razvoj otrok kot bodočih nosilcev družbenega razvoja, zato se organizirane socialistične sile z Zvezo komunistov Jugoslavije na čelu zavzemajo, da bi z načrtovanjem in z uveljavljanjem načela delitve po potrebah (načelo solidarnosti) postopoma zagotovili enake možnosti za približno enake pogoje razvoja slehernega otroka ne glede na materialni položaj njegove družine in razvitost družbenopolitične skupnosti, v kateri živi.

Samoupravna socialistična družba ima jasne cilje, kar zadeva družbeno skrb za otroke, to pa je predvsem fizično in duhovno zdrav podmladek, katerega razvoj, materialni položaj in vstop v življenje (kolikor je to možno) ne bo odvisen od okolja, v katerem živijo otroci. Poleg dolžnosti, ki jih imajo v tem primeru starši, je potrebno proučiti tudi pravice otroka (socialne in materialne razmere v družini), zdravstveno stanje otrok, njihove fizične in psihične sposobnosti pa tudi razvitost okolja in njegove potrebe in možnosti.

Zato je potrebno proučiti:

- kako družbenopolitične organizacije vplivajo na to, da po samoupravni poti in samoupravno odgovorno uresničujemo družbeni cilj, naj bi delavci neposredno odločali o teh vprašanih;
- kako in v kakšnem obsegu se zavzemajo za širše družbene interese in glede na celotno organizacijo - za vse otroke in v vseh programih;
- kako vplivajo na socialistično vsebino programov za otroke, zlasti pa na programe na področju vzgoje in izobraževanja otrok;
- kako si prizadevajo, da bi pravice in dolžnosti delavcev kot samoupravljalcev in staršev ter njihove interese za zadovoljevanje potreb otrok upoštevali in načrtovali kot sestavni del razvoja in sestavino dohodka; da bi pri uresničevanju programov razvijali solidarnost in združevali sredstva v takem solidarnostnem krogu, ki zagotavlja uresničitev dogovorjenih programov, da bi tako izenačili pogoje od temeljne organizacije in krajevne skupnosti pa do občin, pokrajin in republik;

2.

Posebno pozornost in skrb je treba nameniti nalogam za dosego plana in dogovorjenih obveznosti na področju izvoza na konvertibilno področje. Dosledna usmeritev in prizadevanja za maksimalno možno povečanje izvoza predvsem na konvertibilno področje mora biti letosnja prioriteta naloga in trajna planska in proizvodno-poslovna naravnost v prihodnjem obdobju.

3.

Družbenopolitični zbor sodi, da je v zvezi s tem poročilom oziroma oceno o tekočih ekonomskih problemih nujno potrebno, da vsi samoupravni organi v temeljnih samoupravnih organizacijah in skupnostih dosledno izvršujejo sklepe zborov občinske skupščine z dne 24. julija in 28. septembra 1981 in v zvezi s tem predlaga zboru združenega dela, da zaostri neposredno odgovornost na vseh ravneh.

Zbor predlaga delegatom zbora združenega dela, da v razpravo o resoluciji za leto 1982 vključi tudi oceno izvrševanja navedenih sklepov.

4.

V zvezi z aktualnimi problemi v preskrbi s cel loznilnim lesom v tovarni "Djuro Salaj" Krško se predlaga zboru združenega dela, da zavzame ustrezno stališče in začne ustrezne aktivnosti za zagotavljanje redne preskrbe z lesom in še posebej za ekonomsko gospodarjenje z gozdovi v okviru celovitih reprodukcijskih odnosov.

5.

Zbor sodi, da je potrebno takoj vzpostaviti tesnejše stike in neposredno sodelovanje med delovnimi organizacijami in izvršnim svetom ter njegovimi organi v zvezi s planiranjem in tekočim spremljanjem izvrševanja plana in v ta namen vzpostaviti trajni sistem medsebojnega informiranja.



6.

Zbor v celoti sprejema oceno in predlog sklepov predsedstva občinske skupščine v zvezi z delovanjem skupščinskega sistema in uresničevanjem delegatskih odnosov, pri čemer posebej poudarja potrebo večje samostojnosti in aktivnejšo vlogo zbora združenega dela pri izvrševanju planskih obveznosti družbenoekonomskega razvoja. Vzporedno s tem pa je treba zagotoviti vse pogoje za takšno delovanje delegacij v temeljnih organizacijah združenega dela in delegatov v tem zboru.

OCENA STANJA O IZVAJANJU  
ZAKONOV IN DRUGIH NALOG  
RAZVOJA NA PODROČJU  
KMETIJSTVA V OBČINI KRŠKO

Predlog stališč in  
sklepov Izvršnega sveta  
SO Krško:

1.

V dopolnjevanju zemljiške zakonodaje in v času priprav dolgoročnih družbenih planov v zvezi z izvajanjem sprejete politike varstva kmetijskih zemljišč bo potrebno prostorski del družbenega plana ustrezno dopolniti.

2.

V čim krajšem času je potrebno začeti akcijo, da pride do razmejitve prostora, namenjenega za kmetijstvo in gozdarstvo, ter za kmetijska zemljišča izdelati detajlno proizvodno usmeritev - agrokarto.

Pri sprejemanju letnih proizvodnih programov je potrebno določiti obseg proizvodnje po panogah in po kulturah.

– kako vplivajo na to, da bodo skladni s temi prizadevanji tudi dogovori med uporabniki in izvajalci programov, da se bo poglobljala podružbljenost skrbi za otroka, in to od temeljnih organizacij in njihovih organov upravljanja do svobodne menjave dela;

– kako naj bi v sedanjih družbenih razmerah in na katerih ravneh zagotovili približno enake pogoje za razvoj slehernega otroka;

– kakšen je v tem primeru položaj otrok na premalo razvitih območjih, na vasi (zlasti na hribovitih območjih) ter otrok naših delavcev, ki so na začasnem delu v tujini;

– kako vplivajo sredstva solidarnosti na zmanjševanje razlik med tistimi, ki jih prejema in ki jim moramo zagotoviti enake pravice, da bi tako zagotovili tudi enake možnosti za razvoj vseh otrok;

– ali se v praksi dovolj zavedamo celovitosti tako imenovanih „minimalnih potreb otroka“, upoštevaje pri tem tako razlike med otroki (zdrav otrok – otrok, ki je moten v razvoju), širše okolje otrok (vaški otroci, mestni otroci, otroci v tujini) ter njihovo materialno podlago, možnosti staršev (polna zaposlenost – nezaposlen en ali oba starša) itd.

Vseh teh zahtev pa ni mogoče izpolniti le z ohranitvijo otroških dodatkov niti le z minimalnimi programi predšolske vzgoje, s simbolično denarno pomočjo ob rojstvu otroka itd. Bržčas gre za različne oblike delovanja vseh nosilcev družbene skrbi za otroka (razprava naj na to vprašanje izoblikuje celovitejši odgovor).

## 2. DRUŽBENI RAZVOJ IN ODGOVORNO STARŠEVSTVO

Pravica človeka, da svobodno odloča o rojstvu otrok, uzakonjena v ustavi SFRJ in v ustavah vseh republik in pokrajin, omogoča odgovorno in družbeno aktivno starševstvo na podlagi samoupravnega položaja delovnih ljudi, s pomočjo solidarnosti in vzajemnosti v delovni organizaciji, v krajevni skupnosti in v širšem okolju.

Dosežena raven razvitosti naših družbenih odnosov nam je omogočila zagotoviti pogoje za uresničitev ustavne pravice človeka, da svobodno odloča o rojstvu otrok, pri čemer je primeren interes otroka, saj so za to zainteresirani tako starši kot družba.

– Kako upoštevamo materinstvo, kako uveljavljamo odgovorno starševstvo in solidarnost tudi kot sestavino razvojne politike?

– Kako so stroški biološke reprodukcije porazdeljeni med družbo in družino in kakšne ukrepe naj bi uveljavili na tem področju?

– Kako vpliva nataliteta na celoten razvoj ožjega in širšega okolja in kakšni so v tem primeru ukrepi, upoštevaje pri tem celoten splet ekonomskih razmer v določenem okolju in razvojne načrte?

– Kakšni so rezultati ukrepov (vzgojnih, zdravstvenih, ekonomskih in drugih) za uresničitev pravice do svobodnega odločanja o starševstvu in pravice do rojstva zaželenega otroka?

– V kolikšni meri so v projekcijah srednjeročnega razvoja upoštevana vprašanja, ki zadevajo biološko reprodukcijo in načrtovanje družine kot sestavine celotne družbene reprodukcije, ali ta vprašanja vplivajo tudi na celotno družbeno reprodukcijo?

### 3. URESNIČEVANJE PRAVIC OTROKA

Generalna skupščina Združenih narodov je 20. novembra 1959. leta soglasno sprejela deklaracijo o otrokovih pravicah, ki zajema tiste pravice in svoboščine, za katere mednarodna skupnost sodi, da jih mora uživati sleherni otrok. Veliko teh pravic in svoboščin je že zajetih v splošni deklaraciji o človekovih pravicah, ki jo je sprejela generalna skupščina že leta 1948. Prevladalo pa je mnenje, da posebne potrebe otrok upravičujejo sprejem posebne deklaracije, saj otrok zavoljo svoje fizične in mentalne nezrelosti terja posebno skrb in varstvo tako pred rojstvom kot po rojstvu. V uvodu v deklaracijo je še posebej poudarjena misel, da je človeštvo dolžno zagotoviti otroku najboljše, kar mu lahko nudi. Deklaracija o pravicah otrok samo navaja minimalne pravice, kot velja to tudi za splošno deklaracijo o človekovih pravicah, podrobneje pa določajo pravice otroka nasi družbeni dokumenti, zakoni, družbeni dogovori in samoupravni sporazumi.

Zato bi bilo potrebno proučiti:

- kakšne so pravice otroka kot subjekta lastnega razvoja;
- kakšni so posebni cilji pri uresničevanju splošne usmeritve družbene skrbi za otroka, ki jih določajo politično-programski dokumenti naše družbe;
- kakšne so družbene možnosti, da bi pravice otroka upoštevali že pred njegovim rojstvom (odgovorno starševstvo, zaželeni otrok);
- kako so izoblikovani programi in kakšne so prednosti ter kako uresničujemo pravice otrok; v kolikšni meri so neugodne ekonomske razmere v zadnjih letih vplivale na program družbene skrbi za otroka;
- v čem se kaže skrb odraslih za razvoj otroka kot subjekta lastnega razvoja (družina, krajevna skupnost, organizacija združenega dela, šola, otroška ustanova, druge organizacije združenega dela, ki imajo programske obveznosti do otrok, zatem družbenopolitična skupnost, družbenopolitične organizacije in društva, ki imajo programske obveznosti do otrok);
- kako družbeno opredeliti dolžnosti organizacij združenega dela, ki so nosilci proizvodnje materialnih in duhovnih dobrin za otroka, da bi bila ta prizadevanja sestavni del družbene skrbi za otroka;
- kakšne so naloge znanosti, da bi zagotovili razvoj slehernega otroka in vseh otrok, ali odločitve samoupravnih interesnih in družbenopolitičnih skupnosti ter drugih nosilcev družbenega načrtovanja temeljijo na znanstveno opredeljenih analitično-planskih podlagah; ali subjekti družbenega planiranja upoštevajo raziskovalne naloge znanstvenih in strokovnih organizacij; ali znanstveno-raziskovalne organizacije dajejo dovolj aktualnih predlogov za raziskovanje družbenih odnosov pri spodbujanju družbene skrbi za otroka;
- ali sedanji sistemi družbenega obveščanja (statistično spremljanje pojavov, evidenca službe družbenega knjigovodstva, dokumentacija družbenopolitičnih in samoupravnih skupnosti itd.) omogoča celovito opredeljevanje ciljev in vsebine ter nalog družbene skrbi za otroka, načrtovanje na tem področju ter pravočasno reagiranje na sodobne potrebe otrokovega razvoja.

Navkljub rezultatom, ki smo jih dosegli pri izenačevanju življenjskih razmer na vasi in v mestu, pa je očitno, da se razmere pa tudi potrebe v

3.

Pri izdajanju odlošb o priznanju lastnosti kmeta je treba dosledno uporabljati izvršne predpise, izdane na osnovi zakona o kmetijskih zemljiščih.

Tako je potrebno kmeti akcijo za preverjanje izpolnjevanja pogojev tistih občanov, ki so lastnost kmeta pridobili.

4.

Za zajemanje oziroma odkup viškov kmetijskih in gozdnih zemljišč od posameznikov je potrebno interesa kmetijske in gozdarske organizacije ter kmetijske zemljiške skupnosti uskladiti ter v ta namen zagotoviti potrebna finančna sredstva.

5.

Izvajanje prostorskih ureditvenih operacij je potrebno zagotoviti v skladu s sprejetim družbenim planom občine in jih konkretizirati v letnih planskih dokumentih.

6.

Zagotoviti je potrebno takojšnji pristop k sanaciji opuščenih gramoznic, tako da bo že v tem srednjeročnem obdobju možno na teh površinah organizirati ustrezno kmetijsko proizvodnjo.

Organizirati je potrebno odvoz viškov zemlje z gradbišč za sanacijo gramoznic.

7.

Pri prometu kmetijskih zemljišč je potrebno zagotoviti hitrejše pridobivanje zemljišč za organizirano ali zasebno tržno proizvodnjo.



8.

Pospešiti je potrebno prenos kmetijskih zemljišč od tistih družbenopravnih oseb, ki s temi zemljišči razpolagajo, vendar niso kmetijske delovne organizacije, v občinski kmetijski zemljiški sklad.

9.

Za izvajanje nalog, ki jih ima kmetijska zemljiška skupnost, je potrebno zagotoviti širšo družbeno podporo.

10.

Ker je doba začasnega upravljanja nad kmetijskimi zemljišči (2 x 5 let), ki niso primerno obdelana, očitno prevelika, je za učinkovito intenziviranje proizvodnje na kmetijskih zemljiščih potrebno proučiti možnosti za ustrezno dopolnitev 18. člena zakona o kmetijskih zemljiščih, s tem da se ta doba skrajša.

11.

Glede na ugotovljeno stanje bo potrebno v najkrajšem času pristopiti k pripravi sprememb in dopolnitev odloka o določitvi kmetij, za katere velja posebna oblika dedovanja.

12.

Potrebno bo dosledno izvajanje inšpekcijskega nadzora in poostriži sankcije proti kršilcem zakonskih predpisov.

13.

Intenzivneje je potrebno razvijati oblike združevanja dela, sredstev in zemlje s ciljem za čim boljše izkoriščenost kmetijskih zemljišč in mehanizacije ter večjo tržno proizvodnjo hrane.

Zagotoviti je potrebno dejansko dohodkovno povezanost v celotni reprodukcijski verigi.

vzgoji in izobraževanju otrok, v možnostih za igro in razvedrilo otrok ter v možnostih za vključevanje v profesionalno življenje še vedno močno razlikujejo, tako da bi morali biti nanje še posebej pozorni. Tudi življenjske razmere otrok na hribovitih območjih so veliko težje.

— Ali razvojni načrt zajemajo problematiko postopnega izenačevanja pogojev za vzgojo, izobraževanje in vključevanje v samostojno življenje vseh otrok, kar je eden izmed strateških ciljev družbene skrbi za otroka?

— Migracija v mesta je povzročila, da se je zmanjšalo število prebivalstva na hribovitih območjih, tako da so bile celo ukinjene nekatere osnovne šole, s čimer pa so se poslabšali pogoji za šolanje otrok na teh območjih. Ali so ta proces spremljali ustrezni ukrepi, ki naj bi olajšali napore otrok (organiziran prevoz, internati)?

— S kakšnimi družbenimi ukrepi spodbuditi utrjevanje kadrovske baze v vaških šolah?

— Ali smo ta vprašanja analitično in znanstveno proučili?

Otroci naših delavcev, ki so na začasnem delu v tujini, rastejo v specifičnih in neugodnih okoliščinah (jezikovne ovire, problemi šolanja, pritiski asimilacijske politike nekaterih držav, težave pri vključevanju v profesionalno življenje ter drugi kulturni in socialni problemi). Kar zadeva družbeno skrb naše družbe za te otroke, se zastavljajo naslednja vprašanja:

— Ali je zavoljo vse večjih problemov sedanja družbena organiziranost zadovoljiva, ali posamezni družbeni subjekti (SZDL, samoupravne interesne skupnosti in drugi) storijo vse, kar morajo?

— Ali na vseh področjih obstajajo ustrezni programi ukrepov družbene skrbi za te otroke, ali je zadovoljivo sodelovanje vseh zainteresiranih, družbenih subjektov (družbenopolitičnih skupnosti in organizacij, samoupravnih interesnih skupnosti, Zveze socialistične mladine, diplomatsko-konzularnih predstavništev, organizacij združenega dela za družbeno skrb za otroka)?

— Kakšen je socialni položaj teh otrok, ali to problematiko dovolj temeljito proučujemo, da bi tudi lahko ustrezno ukrepali?

— Ali posvečamo dovolj pozornosti izbiri in usposabljanju kadrov, ki v tujini delajo z našimi otroki (učitelji in predavatelji, socialni delavci, vzgojitelji in drugi)?

— Kakšni so stiki s starši in sorodniki (pri katerih žive otroci v domovini) in kakšno je sodelovanje pri reševanju teh vprašanj?

Otroci, ki so moteni v psihičnem in fizičnem razvoju, so še posebej občutljiva kategorija populacije. Družbeno varstvo teh otrok sodi med prednostna vprašanja v razvojnih načrtih. Zato so aktualna naslednja vprašanja:

— Ali v vseh okoljih ukrepajo za genetsko kontrolo v prenatalnem obdobju, ali si prizadevajo za zgodnje odkrivanje in zdravljenje obolenj, za predšolsko vzgojo in za celovito obravnavo teh otrok v procesu vzgoje in izobraževanja ter za sodobno varstvo teh otrok?

— Ali so v vseh okoljih zagotovili prednost pri reševanju problemov teh otrok, da bi jih tako v kar največji meri usposobili za samostojno življenje in delo?

— Ali uresničujemo družbeno varstvo teh otrok z usklajenim sodelovanjem vseh zainteresiranih družbenih dejavnikov (samoupravne interesne in družbenopolitične skupnosti, organizacije združenega dela socialnega in zdravstvenega varstva), da bi tako njihovo varstvo zajemalo zdravstveno varstvo, socialno varstvo, vzgojo, izobraževanje, rehabilitacijo itd.?

Odvisnost pravic in beneficij v socialni politiki od premoženjskega stanja je povzročila določitev cenzusov in kriterijev, ki jih sprejemajo posamezne družbenopolitične in samoupravne interesne skupnosti.

Kritične ugotovitve so naslednje:

- določanje beneficij, cenusov in kriterijev ne temelji na študijsko-analitični obravnavi in je preveč samovoljno;
- neusklajenost cenusov, ki jih določajo različni družbeni subjekti na področju socialne politike;
- neskladje med beneficijami in učinki, ki jih dosegamo z njimi, oziroma nezadovoljivo spremljanje teh učinkov;
- nepoznavanje učinkov različnih beneficij, ki so jih po načelu solidarnosti deležne družine z niskimi prejemki (opozorila veljajo temu, da so te družine zavoljo solidarnostnih sredstev, ki jih prejemajo, pogosteje v ugodnejšem položaju kot družine delavcev, ki zavoljo višine dohodka, ustvarjenega z delom, niso upravičeni do beneficij; to ni spodbudno in tudi ne družbeno sprejemljivo).

#### 4. OTROK KOT SUBJEKT SVOJEGA RAZVOJA

- Kako razvijati različne vsebine in oblike življenja otrok v družini, v krajevni skupnosti in v naselju, upošteva pri tem socialne, intelektualne in moralne sposobnosti in potrebe pa tudi idejno opredelitev otrok; kako omogočiti slehernemu otroku, da se bo aktivno vključil v kolektiv svojih vrstnikov; kako razvijati pionirsko in mladinsko organizacijo na samoupravnih delegatskih temeljih; kako zagotoviti medsebojno povezanost otrok ter otrok in odraslih s pomočjo različnih oblik dela in dejavnosti družbenih organizacij, da bi tako zadovoljili najširše interese in potrebe otrok?

- Kako obogatiti celotno socialno in kulturno življenje okolja, v katerem otrok živi in se razvija?

- Kako socialistična zveza in njene oblike dejavnosti prispevajo k vsestranskemu razvoju ustvarjalne in delovne osebnosti otroka, zlasti pa v dejavnosti zveze pionirjev in njenih raznovrstnih oblikah aktivnosti (v pionirskem odredu, v krajevni skupnosti, v hišnem svetu, v stanovanjskem naselju in drugje) ter v drugih družbenih organizacijah, ki delajo s pionirji v prostem času?

- V kolikšni meri se šola s svojim pionirskim odredom in s svojo dejavnostjo vključuje v življenje okolja, v katerem deluje, in v kolikšni meri pri najmlajših razvija aktiven odnos do dogajanja v naši družbi?

- Kako socialistična zveza v krajevni skupnosti in v občini usmerja družbeno aktivnost otrok in pionirjev ter kako zagotavlja pogoje (materialne, kadrovske, prostorske) za njihovo vsebinsko bogato delo in ustvarjanje v šoli in v pionirski organizaciji?

- Kako SZDL v občini vpliva na politiko samoupravnih interesnih skupnosti, da bi zagotovile pogoje za institucionalne dejavnosti, ki jih razvijajo zlasti zveza pionirjev, zveza socialistične mladine in druge družbene organizacije (ljudska tehnika, Rdeči križ, zveza tabornikov itd.)?

- V kolikšni meri se SZDL na vseh ravneh svoje organiziranosti analizira vzgojnoizobraževalno dejavnost in idejno usmerjenost vsebine dela, ki jo razvijajo šole, zveza pionirjev, zveza socialistične mladine in druge družbene organizacije pri svojem delu z otroki in s pionirji?

Pospeševalna služba mora dobiti status širšega družbenega pomena ter se ustrezno organizirati in strokovno okrepiti.

Preko republiških organov je potrebno ponovno začeti akcijo za ustrezno dopolnitev zakonskih predpisov, tako da bo možno združevanje sredstev za pospeševanje kmetijstva iz tekočega dohodka, za kar je v občini Krško sklenjen samoupravni sporazum o združevanju sredstev za pospeševanje kmetijstva.

14.

Potrebno je izenačiti pravice iz starostnega zavarovanja kmetov z invalidsko-pokojninskim zavarovanjem delavcev glede časa upokojitve (trenutno 60 let za delavca in 65 let za kmeta).

Proučiti možnost za izenačevanje ostalih pravic iz zdravstvenega varstva med delavcem in kmetom.

15.

Za učinkovito izvajanje zakona o preživninskem varstvu kmetov kmetijska in gozdarska organizacija, kmetijska zemljiška skupnost in skupnost socialnega skrbstva v sodelovanju s skupnostjo starostnega zavarovanja kmetov pripravijo program za reševanje problematike na tem področju.

ENERGETIKE

NE SMEMO

ZANEMARJATI

"... Ob koncu bi želel povedati samo še tole: veste, kako pomembna je za nas energetika! Nobena tovarna ne more živeti brez energije. Vsi veste, da smo področje materialnih samoupravnih interesnih skupnosti dali v upravljanje nam vsem skupaj, se pravi - delavcev v združenem delu, in da smo tako

pomembna področja - od energetike, železniškega prometa, ladjedelništva itd. - dali v upravljanje družbi kot takšni, samo do tega se zelo slabo obnašamo.

Zato bi želel in tudi naša naloga v izvršnem svetu je, in odločili smo se, da skupščino za to uporabimo, da v svoje temeljne organizacije prenesete to sporočilo: Nekatero delovne organizacije namreč še vedno niso podpisale aneksa k sporazumu SIS materialne proizvodnje in zaradi tega je preskrba in financiranje teh interesnih področij nasploh vprašljivo! Vprašanje je, ali bomo za to združevali sredstva ali ne, ali pa kličemo zopet na pomoč interventni zakon, ki ga bomo na drugi strani kritizirali, češ da jih imamo že veliko. Saj bi se mi lahko samoupravno dogovorili, pa negiramo naše samoupravne družbene odnose. Na drugi strani, kjer bi se morali po teh odnosih opredeljevati, se pa ne!

Aneksa niso podpisali še: Tovarna celuloze in papirja "Djužo Salaj", Kovinarska, Pionir Novo mesto, asfaltna baza, Obrtni servisi, Kostak in Metalna Senovo."

(Igor Dobrovnik - iz uvodne obrazložitve k 1. točki dnevnega reda)

**KMETIJSTVO  
MORAMO  
NUJNO  
UREDITI!**

Razprava delegata Agrokombinata Krško

Konferenca delegacij Agrokombinata Krško je na svoji 6. seji dne 6.10. 1981 obravnavala poročilo o izvajanju zakonov s področja kmetijstva v občini Krško in še posebej stališč, ki so jih pripravili strokovni sodelavci izvršnega sveta občine Krško in ki so bila posredovana delegacijam s sejnim gradivom.

## 5. ZDRUŽENO DELO KOT UPRAVLJALEC V DRUŽBENI SKRBI ZA OTROKA IN KOT PROIZVAJALEC MATERIALNIH IN DUHOVNIH DOBRIN ZA OTROKE

- Ali so delavci v združenem delu dovolj seznanjeni z avtentičnimi potrebami otrok, da bi lahko odločali o usmerjanju sredstev iz svojega dohodka za zagotavljanje družbene skrbi za otroke?

- Ali združeno delo daje dovolj predlogov in pobud samoupravnim interesnim skupnostim, katera vprašanja v družbeni skrbi za otroke bi bilo potrebno rešiti?

- Ali so vprašanja družbene skrbi za otroke, ki je pomemben dejavnik ekonomskega in socialnega razvoja, zajeta v razvojne načrte organizacij združenega dela?

- Kako deluje delegatski sistem na področju družbene skrbi za otroke in kakšni so problemi na področju svobodne menjave dela?

- V kolikšni meri se organizacije združenega dela ukvarjajo z vprašanji rojstva otrok, materinstva, šolanja otrok, odgovornega starševstva in načrtovanja družine?

- V kolikšni meri je razvita družbena praksa združevanja sredstev organizacij združenega dela in drugih subjektov v krajevni skupnosti in v občini, v republiki in v pokrajini za odpravo problemov pri poglobljanju družbene skrbi za otroke (zdravstveno vzgojno delo, spodbujanje odgovornega starševstva, diferencirano določanje družbenih beneficij in drugo)?

Otrok je velik porabnik najrazličnejšega blaga. Tako organizacije združenega dela - proizvajalci kot organi gospodarskih zbornic, samoupravnih interesnih skupnosti, ki skrbijo za zadovoljevanje potreb otrok ter njihove asociacije bi morali bdeti nad kakovostjo in cenami duhovnih in materialnih dobrin ter blaga za otroke, ki ima posebno funkcijo (hrana za dojenčke, otroška obleka in obutev, sredstva za nego otrok, slikanice, knjige, igrače, filmi za otroke in drugo). Pri tem se zastavljajo naslednja vprašanja:

- Kako spodbuditi ustvarjalce duhovnih dobrin, da dajo prednost tistim dejavnikom, ki prispevajo k razvoju otroka (založniška dejavnost, tisk, radio in televizija itd.), s kakšnimi družbenimi ukrepi zagotoviti, da bi bili ti proizvodi dostopni otrokom na območju vse države, s kakšnimi družbenimi ukrepi spodbujati idejne in estetske vrednote duhovne proizvodnje?

- Kako in s kakšnimi ukrepi vplivati na proizvodne programe materialnih dobrin za otroke posameznih panog združenega dela, in to od oblikovanja do funkcionalnih kriterijev za proizvodnjo; s kakšnimi elementi marketinga, s kakšno ekonomsko propagando zagotoviti, da bo tudi ta del združenega dela sodeloval pri uresničevanju programskih ciljev družbene skrbi za otroke?

- V kolikšni meri ponudba na domačem tržišču zadovoljuje sodobne potrebe otroka in v kolikšni meri obenem z uvozom uvažamo tudi tuje ideološke vplive, ki niso v skladu z ideologijo naše družbe; in slednjic, kako naj se naša družba bojuje proti temu?



— Ali je uvoz tovrstnega blaga posledica premajhne izbire in slabe kakovosti domačega blaga ali pa gre predvsem za ekonomske interese uvoznikov in trgovine?

— Ali so domače organizacije združenega dela, ki so specializirale svojo proizvodnjo za zadovoljevanje potreb otrok (Mehanotehnika, Dječje novine, Ciciban, Bambi, in druge), deležne družbene pomoči, saj ne gre za vsakdanje blago, ki ga potrebuje tržišče?

— V kolikšni meri so razvite oblike sodelovanja med temi organizacijami in družbenimi organizacijami s programskimi obveznostmi do otrok, zatem z znanstveno-raziskovalnimi in strokovnimi organizacijami ter s samoupravnimi interesnimi skupnostmi; ali med seboj usklajujejo razvojne načrte, da bi tako zagotovile smotnejšo in racionalnejšo proizvodnjo blaga, namenjenega otrokom?

— Ali potrošniški sveti skrbijo za potrebe otrok in ali organizirajo starše?

## 6. OTROK V KRAJEVNI SKUPNOSTI

Krajevna skupnost mora postati pomemben nosilec družbene skrbi za otroka, in to nosilec organiziranega ugotavljanja potreb otroka in organizator zadovoljevanja dela teh potreb.

Pri tem se zastavlja vprašanje, v kolikšni meri so krajevne skupnosti doumele in sprejele to dvojno vlogo, kar zadeva otroke. Odgovoriti bi morali na naslednja vprašanja:

— Kakšne so bile zahteve krajevnih skupnosti pri snovanju srednjeročnih razvojnih načrtov in kako so povezane s temeljnimi organizacijami združenega dela?

— V kolikšni meri so krajevne skupnosti postale dejavnik povezovanja pri uresničevanju družbene skrbi za otroka (sprejemanje enotnih akcijskih programov, s katerimi naj bi zagotavljali minimum vzgojnega vpliva in skrbi za vsakega otroka, upoštevaje pri tem potrebe in možnosti posameznega okolja; vključevanje in sproščanje vseh materialnih in duhovnih potencialov okolja; zagotavljanje temeljnih pogojev za uresničevanje programov in vsebine dela z otroki)?

— V kolikšni meri socialistična zveza kot fronta vseh organiziranih socialističnih sil s svojo politično akcijo prispeva k takšni aktivizaciji družbenih subjektov, da bo vsak izmed njih uresničeval svojo družbeno vlogo in tako zadovoljeval različne interese in potrebe otrok?

— V kolikšni meri družbene organizacije, strokovna združenja angažirajo delovne ljudi, da s svojim strokovnim delom oziroma s prostovoljnim delom krepijo materialno podlago in bogatijo vsebino vzgojnega vpliva na otroke?

— Kako uspešna so prizadevanja za združevanje sredstev organizacij združenega dela, krajevnih skupnosti, samoupravnih interesnih skupnosti, družbenopolitičnih skupnosti, da bi uresničili omenjene enotne akcijske programe za celotno populacijo otrok v določenem okolju in da bi tako

Konferenca delegacij v celoti soglasna in podporna sklepe in stališča izvršnega sveta skupščine občine Krško v tisk, da postreduje se nekateri predlogi k stališčem izvršnega sveta in dopolnimo k poročilu o izvajanju nalogov v področju kmetijstva.

1. Za tako obsejne naloge, kot je spreminjanje družbeno-ekonomskih odnosov na vasi in večjo produktivnost kmetijstva, je prav gotovo potrebna dobro organizirana pospeševalna služba, obsej strokovnjakov, operativcev, ki se bodo specializirano ukvarjali vsak na svojem področju. Društva pa konkretno delujejo le 6 strokovnjakov, pa še ti 40 % svojega časa porabijo predvsem za druga dela. Osnovni vzrok za tako stanje je neprimerna organiziranost pospeševalne službe in premajhna pomoč družbenopolitičnih faktorjev občine in ostalih institucij. Poleg tega pa bi morala ta služba imeti status širšega družbenega pomena in se financirati vsaj delno iz družbenih sredstev in sicer iz SIS za pospeševanje kmetijstva. To kar smo že velikokrat poudarili, ne pa da se ta služba financira izključno iz dohodka in se mora zaradi lastne eksistence usmerjati v tisto proizvodnjo, kjer je ta dohodek hitreje pridoljen in večji. Zato ponovno vztrajamo, da se naj sproži postopek vseh subjektov do republiške skupščine za zakonsko verificiran status samoupravne interesne skupnosti za pospeševanje kmetijstva po občinah. Nekatero občino v Sloveniji te reči že imajo urejene, kot je: šmarna, škofjeloška, novoletiška...

2. Del sredstev, ki se zbirajo iz naslova kolizacij ali subvencij naj bi se namenil za pospeševanje kmetijske proizvodnje. Mi s temi sredstvi financiramo potrošnjo, zato se ne bomo smeli čuditi, če bo danes ali jutri zmanjkalo tega ali onega proizvoda, kajti sredstva se sedaj porabijo v prid potrošnje ne pa v prid povečevanja proizvodnje hrane.

3. Podpiramo že slišano besedo o tem, da je treba biti previdnejši v dodeljevanju statusa kmeta. Najne bo treba revidirati vse odločbe o dodelitvah tega statusa in tistim, ki pogojev za to ne izpolnjujejo, status kmeta odvzeti. Te pravice naj uživa le tisti, ki svojo zemljo učinkovito in organizirano obdeluje, za druge pa mora biti lastnina nad obdelovalno zemljo pravo razkošje.

4. Smatramo, da ni pravilno, da so vodne skupnosti, pri katerih se zbirajo sredstva iz naslova večnega prispevka, istočasno tudi izvajalci del in uporabniki teh sredstev. Te namreč ne podlagi nekakšnih formalnih natečajev samo sebi oddajo delo, kar ima za posledico, da se na ta način z melioracijami pridoljuje na kmetijska zemljišča zelo draga

sa; dosegajo stroški ceno tudi do 500.000 din po ha.

5. Predlagamo, da je cena za kmetijsko zemljišče, kjer se posega v kompleks, oz. se kompleks trga, drugačne kot so cene zemljišč v prostem prometu. Glede na to, da je pridobivanje novih zemljišč z melioracijami zelo drago, v proizvodnji na razdrobljenih malih površinah pa vemo, da so stroški veliko večji, kot na skupnih kompleksih.

6. Smatramo, da je nujno potrebno, da čimprej pristopimo k izdelavi agrokante.

7. Smatramo, da je nujno potrebno dopolniti zakon o izkoriščanju kmetijskih zemljišč, kar smo že tudi slišali. To je 18. člen zakona, tako, da rok prevzema v upravljanje zemljišča od strani kmetijske zemljiške skupnosti ne bi bil več dvakrat pet let, temveč bi se ta rok zmanjšal na dobo enega ali dveh let. S tem bi prišli do tega, da bodo vsa razpoložljiva kmetijska zemljišča služila svojemu namenu in seveda bi dajala prepotrebne kmetijske proizvode.

8. Družbena usmeritev, ki izhaja iz resolucije gospodarskega razvoja za leto 1981, je potrebno tekmovni del dopolniti tako, da kompenzacije, ki so zbirajo in usmerjajo za potrebe prebrane tudi tako deklarirajo, ne pa za pospeševanje kmetijstva, kot se deklarirano doslej, ker kmetijstvo iz tega naslova ni dobilo novih sredstev za pospeševanje, oz. za investicije za razširjeno reprodukcijo.

Z vsaki stabilni pripombi in ugotovitvami izvršnega sveta ter stabilni držimo in želimo, da se pride čimprej do realizacije.

#### DELO NA POLJIH BO OPRAVLJENO !

V letošnjem letu je dosti boljše na tem področju, ker je bila zgodnja zaritve sadja, vemo, da so lanako leto najbolj zorela vsaj mesec kasneje kot letos. Potem je bil nenaaden mróz, vemo, da je bil lanski mrózov dozeven, da smo res imeli probleme tudi z embalažo in z delavci za obiranje sadja. Letos smo sadje 100 % obrali pred dožnjem. Eden problem je približno 20 % koruze, ki je nismo uspeli obrati na posestvu Zidovinok, to pa smo in predvsem zaradi tega, ker nismo dobili - imamo samo en kombajn in smo ga celo leto popravljali - rezervnih delov. Tovarna Zmaj, ki je proizvajalec tega kombajna, nam ni mogla zagotoviti v enem letu rezervnih delov, tako da smo si po tednu dni, ko je kombajn stal, namesto da bi delal, izposodili to del pri ZRC Ponurka v surški Soboti. Tako, da 20 % površja (približno) še ni bilo popravljeno niti posejanih, vendar upamo, ker je pred nami še cel november, ki je še primeren za ob-

zagotovili pravičnejšo delitev sredstev, ki so na voljo za prostore, opremo, kadre, za programsko vsebino, za uresničitev temeljne funkcije družbenih organizacij in drugo?

- V kolikšni meri vsi subjekti, zlasti pa različne institucije za kulturno in družbeno življenje, družbene, mladinske in otroške organizacije skrbijo za prosti čas otrok; kakšne so možnosti za kulturno in družabno življenje otrok v prostem času; v kolikšni meri izrabljamo v ta namen sedanjo mrežo vzgojnoizobraževalnih in kulturnih institucij?

- V kolikšni meri društva za vzgojo in skrb za otroke ter sveti zveze pionirjev od krajevne skupnosti in pionirskega odreda do federacije spodbujajo in v SZDL in v zvezi socialistične mladine povezujejo vse subjekte v prizadevanjih za hitrejšo zagotavljanje materialnih in kadrovskih pogojev za družbeno življenje in dejavnost otrok in pionirjev?

#### 7. SAMOUPRAVNO INTERESNO ORGANIZIRANJE IN SVOBODNA MENJAVA DELA

Samoupravno interesno organiziranje na področju družbene skrbi za otroke je nedvomno prispevalo k razvoju tega področja socialne politike (kvantitativna in kvalitativna rast), vendar pa je k temu v znatni meri prispevala tudi razvitejša materialna podlaga združenega dela. Zato se za nadaljnji kvalitativni razvoj družbene skrbi za otroke zastavljajo naslednja vprašanja:

- Kakšne rezultate smo dosegli in s kakšnimi problemi se srečujemo pri uresničevanju resolucije Skupščine SFRJ o svobodni menjavi dela v družbenih dejavnostih, kar zadeva skrb za otroke, zlasti pa tedaj, ko gre za oblike neposredne menjave dela?

- V kolikšni meri so razvojni načrti, ki jih določamo v samoupravnih interesnih skupnostih, odsev interesov in odgovornosti združenega dela za zadovoljevanje sedanjih in bodočih potreb otrok, v kolikšni meri sledijo interesom lastnega razvoja in celotne družbene reprodukcije samoupravne socialistične družbe?

- V kolikšni meri so med seboj usklajeni razvojni načrti samoupravnih interesnih skupnosti, ki skrbijo za zadovoljevanje potreb otrok (otroško varstvo, socialno in zdravstveno varstvo, izobraževanje), katere oblike solidarnosti in medsebojnega dogovarjanja o prednostih, in v kakšnem obsegu zajemajo ti načrti, v kolikšni meri izražajo prizadevanja za enotno, celovito in smotno zadovoljevanje različnih potreb otroka (zdravje, socialna varnost, izobraževanje in vzgoja itd.)?

- Kako združeno delo kontrolira uresničevanje politike celovite družbene skrbi za otroke?

- Kakšen je proces organiziranja samoupravnih interesnih skupnosti za družbeno skrb za otroke: kakšne so izkušnje pri uveljavljanju funkcionalnega in teritorialnega načela organiziranja samoupravnih interesnih skupnosti?

- Kako razvito je prostovoljno delo z otroki in za otroke, v kolikšni meri družbeni subjekti spodbujajo to delo in kako je to delo vključeno v menjavo dela?

- Kako se v proces svobodne menjave dela vključujejo najširše družbene sile političnega sistema v krajevni skupnosti in v občini, zlasti pa družbene organizacije in združenja občanov, da bi tako izpolnili svoje obveznosti do otrok?

## 8. ZAKONI IN SAMOUPRAVNA REGULATIVA

Kakšna je medsebojna usklajenost zakonov s področja družbenih dejavnosti, ki z različnih aspektov obravnavajo potrebe otrok (izobraževanje in vzgoja, posebno izobraževanje, zdravstveno varstvo, socialno in otroško varstvo itd.)?

— Ali praktična uporaba zakonov omogoča ustvarjalne pobude za samoupravno urejanje, za številne pobude in ideje, ki se rojevajo v praksi?

— Kakšen je stvaren vpliv združenega dela materialne proizvodnje, družbenih organizacij in združenj občanov, ki imajo programske naloge na področju družbene skrbi za otroka, na oblikovanje zakonskih in samoupravnih norm na tem področju?

## 9. POBUDE MEDNARODNEGA LETA OTROKA ZN – 1979

V mednarodnem letu otroka so se v vsakdanji praksi subjektov družbene skrbi za otroka porodile številne in pomembne pobude in ideje, kako povečati družbeno skrb za otroka. Tako bi morali odgovoriti na naslednji vprašanji:

— Kako smo vse te pobude upoštevali v samoupravnih sporazumih in družbenih dogovorih, ki urejajo posamezna vprašanja srednjeročnega razvoja na tem področju?

— Ali prihaja do povezovanja aktivnosti različnih subjektov družbene skrbi za otroke pri uresničevanju pobud mednarodnega leta otroka ZN – 1979?

## 10. DRUŽBENA SKRIB ZA OTROKE IN UKREPI EKONOMSKE STABILIZACIJE

Upoštevanje celoten splet socialno-političnih in ekonomskih prednosti, morajo dobiti otroci prednost tako v družbenem razvoju kot v celotni družbeni reprodukciji, zato se zastavljajo naslednja vprašanja:

V kolikšnem obsegu lahko politika varčevanja in racionalizacije kot eden izmed pomembnih kriterijev stabilizacijske politike negativno vpliva na razvoj in poglobljanje družbene skrbi za otroka?

Restriktivno politiko pri določanju novih pravic na področju socialne politike bi morali razumeti, vsaj tedaj, ko gre za otroke, kot zahtevo po

tev, da bomo plan, ki smo ga dorovali za sejanje semenice in rabi, izpolnili.

(Bože Branko, delegat Agrokombina)

## TEŽAVE PRI PRODAJI ŽERJAVOV!

Delegacija metalne je pri obravnavi materiala za to točko sklenila dati informacijo o poslovanju temeljne organizacije ŽGO. Dejstvo je, da niso tozda ne dosega plana, ki smo ga postavili ob koncu leta in da je bil nečrt napravljen na naslednjih osnovah: na razlikavi domačega trga, na oceni plusmaja, ki ga lahko najdemo na tujem trgu, na osnovnih usmeritvah družbenega plana SRS in plana naše temeljne organizacije.

Dejstvo, da nismo plana nismo reševali, potem ko se je pokazalo, da ga ne bomo morali v celoti ustvariti, je bilo preovčan v tem, da so danes na jugoslovanskem in na tujem tržišču okoli plasmna eradbeno opremo ne bije samo boj za vsak žerjav posebej, ampak, da se nekako uveloča tudi o tem, kdo bo šel in kdo bo ostal. Ukrepi, ki so bili sprejeti na področju investicij ob koncu prvega kvartala, so bistveno spremenili povprečevanje po gradbenih žerjavih. Razen tega so imeli dodatni negativni vpliv na to plasmno opremo še izredno ugodni prodajni pogoji, ki jih nudi konkurenca, ki je že od začrtka leta nudila dobre kreditne pogoje z lastno udeležbo med 10-30% in 70-80% kredita za dobo 3 let. To so dosti boljši pogoji, kot so jih lahko postavi metaln. Nadalje je močno napirano tržišča v republikah. Posamezni kupci, ki so bila dovolj opremljeni izključno z nosilni žerjavi, so se začeli zaradi čistih republiških interesov odločati za nabavo pri "domaćem" proizvajalcu. Ocenjujemo, da smo zaradi tega prodali 70 žerjavov manj. Gre za čisto republiške interese, ko posamezna ŽGO, zlasti kadar gre o ti žerjavi v izvoz, ne želi, da se tako pridobijo ne devizna sredstva odlivijo preko republiških meja, ampak, da jih dobi proizvajalec znotraj republike. Nadalje splošno nelikvidnost povzroča zavlčevanje odločitev o nskuh pri tistih kupcih, ki so našo ponudbo sprejeli že kot dokončno in poizmo sklepanje izvoznih poslov naših eradbenih podjetij v tujini. Tudi to nas je veljalo lepo število žerjavov, ki jih sicer nismo črtali iz plana, ampak se odmikajo v nedolet, kljub takšni tržni situaciji smo ocenjevali, da bomo lahko s stalno prisotno-



stjo na trgu, s kreditiranjem in izložitvijo sredstev ter s planiranjem preko sindikalnih organizacij, ki izvajajo investicijska dela v tujini, posebej planiran obseg proizvodnje in prodaje.

Na prvem desetletju smo v celoti izkoristili odobreno kvoto s strani naših partnerjev, torej je bila ta kvota povsem izpolnjena in karlewni partnerji, to so predvsem tujerazne organizacije, preko katerih smo našo proizvodnjo, niso več hoteli sprejeti le na podlagi pogodb za prodajo, izražajo vren kreditiranj, ni mogoče večje posle smo bili prisiljeni kreditirati preko bančnih posojil. Tako smo trenutno oskrbo kreditiramo iz lastnih sredstev nekaj več kot 70 milijonov dinarjev. To kreditiranje in lastnih sredstev pa vseeno ostane finančni potencial velik, ker naša tovarna ima toliko lastnih sredstev, da bi jih lahko porabili, da bi določili stroške o celotne prihodke ne moremo štati kreditov iz lastnih sredstev v celotni proizvodnji, če nam to ne dopušta izravnati iz 10 obratov. Skupna proizvodnja, ki jo imamo, znaša samo nekaj milijonov din, kar pomeni, da do konca septembra preko združenja razpoložljiva sredstva za 45 milijonov. Do konca leta bo ta proizvodnja še večja, oz. za toliko bo nižje ocenjena proizvodnja pri prodaji kerjavov. Z gospodarstvom nismo imeli predvidli izdelave in prodaje 180 kosov sredstev kerjavov, do konca septembra smo jih prodali le 74. Za zadnje tri mesece pa ocenjujemo močno t prodaje za naslednjih 30 kosov. V tem obdobju smo se tudi že dno proučevali v individualno proizvodnjo več reči, skladni pa za prihod je leto, pa bo to uveljavitev ne zr zadržano. Dvesto kosov obratov ni e disto go ov, verjetno bo to dane napravljeno, bo pa celo verjetno negativno. Tudi tudi tudi, da b nizki procent, to je nekaj 61 % ce otnega prihodka, ki bo naša značilnost, ne bo disto realno zaradi spremembe našine stroškovnega. N naša, ni e disto laska zato se reči ali s prihodka na kompletnih kerjavov, s predstavnostjo obratov, na deli ev skupne proizvodnje med tozdi letne, ki iz služajjo posredno komponente, pa bi morali slediti odplirane višje e celotnega prihodka od leti 30-35 %. Tudi podatki s prejšnjimi leti niso v celoti primerljivi, vendar je bilo kljub temu povedati. Letni prihodek od 11, dohodek 28 %, čist dohodek 74 %, računski dohodek 103 %. Pristev za letošnje leto ne bomo ustvari li. Glede zaposlovanja do konca leta predvidevamo, da tudi letni celotni prihodek ne bo zadoščal za pozitivni rezultat, semimo pa, da negativna razlika ne bo tolikšna, da je reči bi mogli pokriti iz lastnega rezervnega sklada.

Zaposlovanje sicer redno spremljamo na poslovnih odborih delovne organizacije in tudi na delavskem sreanju,

- skrajno smotrni porabi sredstev;
- reviziji sedanjih pravic, upoštevaje pri tem učinke, ki jih lahko dosežemo (funkcija otroškega dodatka in podobno);
- smotrnost investicij na tem področju in smotrna izraba že zgrajenih zmogljivosti;
- združevanje sredstev različnih subjektov (zdravstveno varstvo, socialno varstvo, otroško varstvo, izobraževanje, zaposlovanje itd.), da bi tako lahko celovito in smotrno reševali probleme otrok;
- zamenjavi denarnih dajatev z ustreznimi naturalnimi dajatvami in storitvami;
- smotrnejši izrabi objektov za otroke (podaljšanje delovnega dne, večja dostopnost vsem otrokom, usklajevanje z izmenskimi delom staršev, večnamenska uporaba objektov itd.);

Upoštevaje ukrepe ekonomske stabilizacije in varčevanja bi morali proučiti tudi naslednja vprašanja:

- podaljšanje porodniškega dopusta z različnimi možnimi rešitvami, da bi tako živel otrok v svojem prvem letu življenja (odločilnem za zdrav razvoj) v družinskem okolju kot najbolj primerem okolju;
- zmanjševanje izostankov z dela zavoljo boleznih otrok s pomočjo različnih oblik nege bolnih otrok zaposlenih staršev, ki bi jo naj organizirali z združenimi sredstvi in po programih zdravstvenega varstva in družbene skrbi za otroke;
- kako ustrezni družbeni subjekti (zdravstvene službe, socialno varstvo, rehabilitacija, pravice iz pokojninskega in invalidskega zavarovanja) zagotavljajo socialne, vzgojne in izobraževalne pravice otrok.

---

**II. USTAVE SFRJ**

188. člen

*Mati in otrok uživata posebno družbeno varstvo.*  
*Posebno družbeno varstvo uživajo mladoletniki, za katere ne skrbijo starši, in druge osebe, ki ne morejo same skrbeti zase in za varstvo svojih pravic in interesov.*

**III. ZAKONA O DRUŽBENEM VARSTVU OTROK**

2. člen

*Družbeno varstvo otrok obsega dejavnosti in ukrepe, s katerimi delavci, delovni ljudje in občani zagotavljajo pogoje za varstvo materinstva, za razvoj, vzgojo in socialno varnost otrok ter vzgojo in varstvo predšolskih otrok ter določajo delovne in razvojne programe varstva matere, otroka in družine, obseg pravic in način njihovega uresničevanja ter uresničujejo druge skupne interese na področju družbenega varstva otrok.*

6. člen

*Delavci, drugi delovni ljudje in občani po načelih solidarnosti in vzajemnosti v okviru občinskih skupnosti otroškega varstva ali po njih zagotavljajo pogoje in združujejo sredstva za izvajanje pravic v zvezi z varstvom materinstva in socialno varnostjo otrok ter za uresničevanje d. govornega obsega vzgoje in varstva predšolskih otrok.*

na družbenopolitičnih organizacijah, na zborih delavcev. Delavci so obveščeni preko Internega lista in Informatorjev.

O sprejetih ukrepih za izboljšanje stanja smo svedočali tudi skupščini občine Krško, družbenopolitične organizacije v Krškem in Ljubljansko banko.

Prav tako smo sprejeli veliko ukrepov, a točno delovniški vidovi, tisti in socialni delo, ki zajemajo predvsem kako povečati prodajo realizacije, kako realizirati planirano ali na noben približati planiranemu številu žerjavov in določiti fizični plan, kako zmanjšati proizvodne in neproizvodne stroške, urediti dohodkovne odtose na skupni proizvod, omejiti odnise vseh vrsteke materiala in nekurantne materiale, ki so pri nas na zalogi in jih odprodati, boljše pripraviti vse osnove za uspešno poslovanje v naslednjem letu, predvsem pa izboljšati odnos do dela in delovno disciplino.

Nujni pa so tudi ukrepi za izboljšanje finančnega stanja, to so dodatni, enostopni listi, drugače koriščenje kreditov, kratkoročni kredit na zalogo nedokončane proizvodnje, okvirni eskontni listi za prihodnje leto. Potem smo se dogovorili s predstavniki skupščine občine in Ljubljanske banke, vendar vlogo nismo uresničili. Po našem mnenju je nekoliko prisotno tlenje, da je naša situacija za občino in tako pomembna in da se lahko reši v okviru Metelne. Mi pa ugotavljamo, da smo sredstva detalne do sedaj izkoristili do take mere, da vnaprej ne bomo več mogli računati na to pomoč.

(Branko Lavron, delegat leta 81)

PRISADAVA IJA  
"CHARNÉ CILULOZE  
IN PAPIRJA  
"DJURO SA IAJ"

"Povedal bom nekaj besed o trenutnih aktivnostih na področju ekonomskega položaja v delovni organizaciji Djuro Senovo. Glede na neugodne razmere, ki trenutno vladajo v gospodarstvu in so prsotne tudi v Sloveniji kot v Jugoslaviji, so v naši delovni organizaciji stroški ne službe, vodstvo temeljnih organizacij in organi upravljanja v skladu s pravnimi ukrepi, da do konca leta 1981 izboljšajo proizvodnjo in poslovne rezultate. Tako trenutno teče akcija, da v mesecu novembru in decembru povečamo proizvodnjo za izvoz in tudi sam izvoz na največje možno mero. Predvidevamo, da bomo v teh dveh mesecih ustvarili velik izvoz, da bo plan za leto 1981 glede na plačljive projekcije za našo delovno organizacijo 20% realiziran. Glede na omejitve pri uvozu pa bomo v letu 1981 porabili od ustvarjenih le-

Trenutno akcije tečejo tudi v smeri, da se proizvodnja v vseh TOZD poveča na maksimalno možno raven, tako da bi bili proizvodni rezultati na koncu leta čim boljši.

Planirani povečani izvoz v mesecu novembru in decembru terja nemoteno preskrbo tovarne z vsemi surovinami in ostalimi reprodukcijskimi materiali in upamo, da bo v okviru SISEOT postopoma rešeno vprašanje naših uvoznih potreb.

Glede periodičnega obračuna za 9 mesecev ugotavljamo, da so poslovni rezultati - predvsem, kar se tiče dohodka - dokaj ugodni. Dohodek in ostanek dohodka, ki je namenjen za poslovni sklad, je precej večji od dohodka v lanskem letu in preteklih letih. Pričakujemo, da bo v zadnjih treh mesecih dohodek še povečan in da bo končni poslovni rezultat za celotno delovno

organizacijo veliko boljši, kot je bil to primer v lanskem letu in preteklih 5 letih.

Trenutno tečejo v delovni organizaciji povečane aktivnosti v zvezi s planskimi nalogami za leto 1982. Pripravljena je že projekcija, po kateri naj bi se v prihodnjem letu izvoz povečal na konvertibilnem področju za več kot 20%. S tem v zvezi in zaradi postavitve čistilnih naprav v redno proizvodnjo, s čimer bo obstoječa proizvodnja motena, bo v prihodnjem letu količinska proizvodnja za nekaj procentov manjša od letošnje. Glede na precej povečan planirani izvoz bo verjetno tudi dohodek celotne delovne organizacije nekaj manjši, kot ga bomo ustvarili v letu 1981. Računamo sicer, da bomo deležni povečanih davčnih olajšav zaradi izvoza, ki pa verjetno ne bodo pokrile izpada pri dohodku glede na povečane stroške pri proizvodnji za izvoz in glede na stabilnost cen v inozemstvu. Bomo pa s povečanim izvozom ustvarili povečano pozitivno bilanco, ki bo v korist tako naši delovni organizaciji kot celotni slovenski družbi, ki ji devize izredno primanjkujejo.

Za prihodnje leto ne predvidevamo povečanja zaposlitve delavcev, z izjemo štipendistov, ki jih bomo jemali v delovno organizacijo ne glede na trenutne potrebe.

Rudi Voglar -  
- delegat

Skupnost otroškega varstva občine Krško:

ODGOVOR NA  
DELEGATSKO VPRAŠANJE

Delegacija Rudnika Senovo je na 12. seji skupščine Skupnosti otroškega varstva Krško v juliju letos predlagala, naj se pri ugotavljanju dohodkovnih pogojev (cenzusa za pravico do otroškega dodatka) ne bi vštevali osebni dohodek nad 42-urnim delovnim tednom. Predlog je v skladu s priporočilom republiškega komiteja za delo iz novembra 1980, ko je bilo ugotovljeno, da bodo zaradi energetske krize in vse večjega povpraševanja po premogu na slovenskem tržišču delavci, zaposleni v premogovnikih, delali nad polnim delovnim časom oziroma ob prostih sobotah.

Na osnovi sklepa skupščine Skupnosti otroškega varstva Krško je strokovna služba skupnosti pristopila k ponovnemu preizkusu upravičenosti do otroškega dodatka, tako da je pri ugotavljanju dohodka na člana družine oziroma skupnega dohodka odštevala dohodek, dosežen z nadurnim delom pri proizvodnji premoga.

S predlogom delegacije Rudnika Senovo je skupnost otroškega varstva seznanila izvršni svet Skupščine občine Krško in družbenopolitične organizacije v občini Krško. V mesecu oktobru 1981 je priporočilo o odštevanju dohodka iz nadurnega dela delavcev v rudarstvu pri uveljavljanju pravice do otroškega dodatka sprejel tudi zvezni izvršni svet.

Skupščina Skupnosti otroškega varstva Krško bo na 13. seji skupščine 13. novembra letos predvidoma sprejela sklep o odštevanju nadurnega dela delavcev, zaposlenih v Rudniku Senovo, pri uveljavljanju pravice do otroškega dodatka.

Sredstva, potrebna za pokrivanje teh otroških dodatkov, so zagotovljena iz sredstev revalorizacije programa 1981 in sporazuma o porabi več dotečenih sredstev nad planom samoupravnih interesnih skupnosti družbenih dejavnosti 1981